

## 这些新规实施首日,你了解多少?



漫画 俞晓翔



核心报道

新规实施首日

快报探访发现,有人不知哪些新规今年实施,有人观望新规效果如何

# 洋奶粉关税调低了 会不会降价,商家称暂未接到通知

在动车组列车上吸烟,最高可罚2000元;电梯的安全使用说明、安全注意事项和警示标志,应贴在显著位置……从昨天起,一批与人们生活密切相关的新规开始实施。在这些新规正式实施的第一天,现代快报记者探访后发现,这些新规要解决的问题,多多少少还是存在的。不少人也不清楚,新的一年,有哪些新规开始实施,它们可能会对自己的生活产生怎样的影响。

现代快报记者 顾元森 付瑞利

### 相关

## 2014年 这些事将“喜盈门”

喜事一:  
“单独两孩政策”启动

“启动实施一方是独生子女的夫妇可生育两个孩子的政策。”——《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》中提出启动实施“单独两孩政策”。

喜事二:  
600万户小微企业暂免征税

2013年7月24日召开的国务院常务会议决定:从2013年8月1日起,对小微企业中月销售额不超过2万元的增值税小规模纳税人和营业税纳税人,暂免征收增值税和营业税。据财政部消息,这将为超过600万户小微企业带来实惠。

喜事三:  
舌尖安全新保障

国家卫生计生委2013年11月29日发布75项新食品安全国家标准,其中《食品添加剂标识通则》(GB29924-2013)将于2015年6月1日起实施,其他标准将于2014年6月1日起实施。

喜事四:  
异地高考将大面积实施

2014年,异地高考将大面积实施,各省制定了有条件放开外来务工人员随迁子女参加高考的政策,或将给更多学生带来方便。

喜事五:  
飞机晚点将减少

中国民航局局长李家祥2013年12月24日表示,中国民航局已制定出航班正点起飞统计新标准——撤轮档,将在今年合适的时候择机实施。

喜事六:  
索契冬奥会和巴西世界杯

2014年是一个体育大年,其中关注度最高的赛事无疑是索契冬奥会和巴西世界杯——2月7日至23日,第22届冬季奥林匹克运动会将在俄罗斯索契市举行;6月12日至7月13日,世界杯足球赛将在巴西上演。 据新华社

## 1 这项新规消费者非常关注 新关税方案实施,洋奶粉会降价吗

昨天是《2014年关税实施方案》实施的第一天。按照该方案规定,767种进口商品将享受低于最惠国税率的年度进口暂定税率。其中,洋奶粉是否降价备受关注。进口商品暂定税率表显示,“供婴幼儿食用的零售包装配方奶粉”的最惠国税率为15%,从2014年1月1日开始,该商品会优先执行5%的进口

商品暂定税率。有消费者希望新关税方案实施后,洋奶粉可以降价。那么,这一方案的实施会不会对洋奶粉的价格造成影响?昨天,南京一家进口食品专卖店的销售人员表示,暂时没接到将来是否调价的通知。对此,有专家曾表示,关税跟成本并不完全对应。

## 2 这项新规让事故处理更快 一方“放鸽子”,不影响轻微事故处理

根据江苏省最新规定,从今年起,涉及两车以上的轻微事故,一方当事人拒不撤离现场的,其他当事人可以利用手机等具有录音、拍摄功能的设备进行取证,作为将来处理事故、理赔的依据。对于轻微交通事故中某一方当事人约定后又“放鸽子”

的情况,交警会在系统内将其锁定,当其办理年检、过户等服务时,受到特别的限制。昨天,驾驶员黄先生告诉记者,前几天他在汉中门大街与另一辆车发生碰撞,双方约好了时间,结果对方没来。昨天,黄先生告诉记者,以后遇到这种情况,他就不怕了。

## 3 这项新规让肇事者无处逃 广播直播肇事逃逸,提供线索有奖

从今年1月1日起,江苏省内发生交通事故肇事逃逸案件,群众和事故当事人在向110报警的同时,可以直接向江苏交通广播网025-96911电话通报。经处警民警核实后,交通广播网在节目中插播肇事逃逸案件现场信息,同时通过广播、微博、微信等渠道,发动知情者提供线索,并转告案

发地肇事逃逸案件侦查部门,对提供有效侦破线索的群众,由公安机关交通管理部门和江苏交通广播网兑现奖励。昨天,交管部门表示,发生肇事逃逸后,信息迅速传递出去,让知情者尽快提供线索,可以帮助警方及时抓到逃逸车辆,利用广播是很好的渠道。

## 4 这项新规执行很人性化 动车上吸烟,以批评教育为主

2014年1月1日起施行的《铁路安全管理条例》中规定,设计开行时速120公里以上列车的铁路实行全封闭管理,旅客在动车组列车上吸烟,或从列车上抛扔杂物、强行登乘或拒绝下车的,将处以500元以上2000元以下罚款。

昨天下午,南京铁路警方有关人士告诉记者,目前动车、高铁

列车都是全程禁烟,车上严禁吸烟。事实上,绝大多数人已经有这个意识,即使遇到个别在车上抽烟的,乘警或乘务人员往往是批评劝导,吸烟者往往会接受批评并改正。新规实施后,管理部门也不会简单化管理,而是人性化处理。对于屡教不改者,乘警将对其按规定罚款,下限是500元。

## 5 这项新规千万要记牢哦 灵活就业人员生孩子费用可报销

江苏今年起,参加职工基本医疗保险的灵活就业人员发生的符合规定的生育医疗费用,纳入职工基本医疗保险基金支付范围。昨天下午,记者来到南京市妇幼保健院,随机采访了10名孕妇,其中有4人根本不知道这一新规定,另有两人听说过这一规定,但对规定的具体内容并不了解。34

岁的秦女士没有固定工作,平时在网上卖儿童用品,有时还给单位代账,她一直以为像自己这种情况,生育方面的费用是不可能报销的。对此,有关人士称,灵活就业人员只要在定点医疗机构,符合国家和省计划生育政策规定生育的,医疗费用标准按照职工生育保险的待遇标准支付。

## 6 这项新规执行得不到位 扶梯警示标志,竟贴在挡板下方

作为中国第一部关于特种设备安全管理的法律,昨天,《特种设备安全法》正式实施。其中,对于电梯管理的规定,引来不少关注的目光。

《特种设备安全法》要求,电梯的运营使用单位,应当将电梯的安全使用说明、安全注意事项和警示标志,置于易于为乘客注意的显著位置。这在电梯突发状

况时,能给乘客最便捷的应急指导。昨天,记者在新街口走访发现,在一些写字楼的电梯轿厢内,都能看到张贴了醒目的注意事项和救援电话。

在过街通道和部分商场内,虽然管理部门在扶梯上设置了一些提示板,但这种标志大多贴在扶梯梯级两侧的挡板上,位置比较靠下,乘客不容易看清楚。

### 昨天起,这些新规也开始实施了

1.《江苏省物业服务收费管理办法》执行:汽车停放收费实行政府指导价,由地方物价部门会同住建部门制定基准价和浮动幅度。如果物业费不满三年就涨价,业主可以要

求与物业公司解除合同。  
2.南京提高城乡困难居民医疗救助标准:在医保用药和医疗服务目录内,对个人负担部分予以救助。其中,低保人员和农村五保对象住院和

门诊大病医疗费用,救助比例从个人实际负担的55%提高到60%。

3.江苏省城乡居民养老“大一统”:城乡居民养老将“一视同仁”,惠及全省3000万人。具有江苏省户

籍,年满16周岁(不含在校学生)以上、60周岁以下,未参加企业职工基本养老保险的农村居民和城镇非从业居民,均可在户籍地自愿参加城乡居民社会养老保险。